

党组织对群众有求必应 群众对党组织一呼百应

服务暖民心 党建聚人心

□ 记者 唐乐燕

“五一”国际劳动节前夕,鸠江区二坝镇龙泉村的工作人员李善美,在微信群“龙泉村志愿服务群”里发出了一条“召集令”——“马上‘五一’小长假了,为了改善辖区环境卫生,营造卫生、整洁、文明、有序的节日环境,本周志愿服务队将开展‘迎五一’环境卫生大扫除活动,有没有志愿者报名?”

很快,李善美的这个微信群就“热闹”起来——“我参加一个”“报名,我也参加”“我也来,留我一个名额”……不到两小时,一支“迎五一 创文明”的志愿小分队便成立完毕。

“志愿者团队主动响应,积极参与共建共治共享,这是群众对我们党组织‘一呼百应’。”龙泉村党总支是全市第一批“两应”基层党组织示范创建单位,村党总支书记林克保向记者介绍,在基层党组织示范创建工作中,村里基层党组织和广大群众就是如此心手相牵、血脉相连,“党组织对群众有求必应,群众对党组织一呼百应”正不断呈现。

遇到急难问题怎么办? 找党组织、有求必应!

“我们村党总支始终坚持以党建为引领,牢固树立以人民为中心的发

展思想,靠党建凝聚党员、服务群众、促进发展,努力实现农村发展与群众幸福感同频共振、相融共进。”采访中,林克保介绍,基层党组织是党联系群众的桥梁和纽带,该村以“向心聚力、三网共治”网格化管理模式为载体,将4个党支部156名党员划分为8个网格及14个党小组,建立了党小组网格、工作事务网格和为民服务网格,实现党建、工作事务和为民服务“三网合一”。“每个网格内均配备了网格工作人员,主要负责收集民情民意、听取群众对村居建设的意见、化解邻里矛盾、宣传各类民生政策等。”林克保说。

记者了解到,在龙泉村,每当群众遇到急难愁盼问题,“找党组织有求必应”已是村里人的共识。“去年受新冠肺炎疫情的影响,留守儿童特别是留守儿童较多,不少人待在家里,对生活和未来产生了担忧。”村里的计生专干徐道雨告诉记者,当村党总支得知这一情况后,第一时间调研走访,并在“龙泉村妇女群”里分发问卷,了解她们所想所需。在得知妇女们特别希望能够得到技能提升这一意愿后,村里经过研究,决定开展主要针对妇女的技能培训。“课程上,专门开设了妇女比较适合的月嫂、家政、美容美发、微商等培训。”据悉,2020年龙泉村开展了各类

技能培训30余场,参与人数达300余人。“有效提高村里妇女的就业能力,得到了她们的一致好评。”徐道雨回忆道,特别是一位叫张燕的“留守妇女”,在培训后就开始从事微商销售土鸡和大闸蟹,如今小生意做得红红火火,一扫最初的焦虑。

“这样的事情还有很多。”林克保说,比如村里养殖户碰到资金短缺问题,找到村里来求助,党组织就帮他们争取贴息贷款;再比如如有群众反应有条通往行政村的路不好走、坑坑洼洼,村里老党员就牵头成立服务队,6天时间铺成平坦的沙石路,再组织青年党员同志对部分自然村的砂石路进行了不同程度的维修,及时解决了群众出行运输问题……“一直以来,我们党组织都是如此,让群众满意为出发点,对群众‘有求必应’。”林克保表示。

基层党组织怎样推进中心任务? 发动群众、一呼百应!

“对群众的诉求做到‘有求必应’,群众自然就会紧跟党组织,对党组织的号召‘一呼百应’。”问及如何发动群众,基层党组织怎样推进中心任务,林克保如是说,只有平时的“有求必应”,才能换取关键时刻“一呼百应”。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

听说读写唱讲走 稳扎稳打学党史

老兵徐树福讲述军旅生涯,80岁的老党员刘庆福向年轻人学党史,75岁老党员万文长回忆共产党带领下的乡村巨变……在湾沚镇,老党员和年轻党员互动频繁,学习氛围浓厚。

读经典,增自信。湾沚镇巧用红色书籍,与区直单位、共建单位开展主题党日、读书班、读书分享活动。既组织党员干部围绕所学所思分享体会,也鼓励居民群众参与讨论。

写答卷,促力行。湾沚镇党委整

理摘录《百年党史告诉我们6个“为什么”》等内容,编发学习资料2期,下发理论测试卷100题,督促指导机关各支部、下辖村居和非企业党组织以考促学、以考促行。

唱红歌,聚人气。湾沚区委宣传部联合多部门开展“歌咏大会”。《唱支山歌给党听》《我爱你,中国》等脍炙人口的革命歌曲和《只因为有你》《走在小康路上》等原创歌曲,激发了广大党员干部的奋斗热情。

以实干检验党史学习教育成果

告诉记者,此前社区接到辖区居民反映新宇花苑5幢电压配电箱电线裸露在外,存在安全隐患。由于是匿名投诉,社区工作人员无法进一步向投诉人了解存在隐患的配电箱位置,只得一遍遍在周边巡查。功夫不负有心人,社区工作人员找到受损配电箱后,第一时间联系供电抢修单位,协调其采取紧急急办、特事特办的方式,将维修时间压缩至两三天。

据了解,体育场社区内老旧小区、无物管小区偏多,存在配电箱年

久失修、电线乱接乱拉等现象。针对这一安全隐患,体育场社区高度重视,对所辖区域进行全面排查、登记建档,详细记录区域每个小区的配电箱数量及破损程度,经汇总后统一上报给街道应急办,协调供电部门进行修缮,目前此项排查工作正在有序开展。在完善基础设施的同时,该社区党委积极联系辖区消防部门,面向群众开展预防安全事故、疏散逃生、消防器材正确使用等方法等进行培训讲解,进一步增强

2020年是特殊的一年,这一年,在龙泉村抗疫、抗洪等每一次关键时刻,除了党员干部冲在前头,还有无数群众“一呼百应”团结在党组织身边。“去年新冠肺炎疫情防控期间,全村共有近百名志愿者主动参与到疫情防控工作中,大家走村入户宣传疫情防控知识,自觉不聚餐、不串门、不聚集。”林克保回忆道,还有在去年夏天防汛抗洪中,全村共有530余名党员群众第一时间参与到抗洪抢险中,大家巡查、排险、清障、割草、泥巴裹满裤腿,汗水湿透衣背,8次紧急组织参与装土抢险工作……

“更多的是在平时,群众对志愿服务活动参与度很高。”李善美打开“龙泉村志愿服务群”展示给记者看,每月开展志愿服务活动的通知一发出,许多群众都是第一时间主动报名,积极投入各类志愿服务,其中有几位热心的村民几乎是次次参加。“全村组建有8支志愿服务队,除了参与环境整治、志愿服务、文明劝导等文明创建工作,还参与村级事务大大小小的事情,如秸秆禁烧、夏季防溺水、处理矛盾纠纷等。”这其中,每一次我们党员和群众都是齐心协力、并肩作战。”在李善美看来,如此的党群互融,激活了基层治理一池活水。

六郎镇多措并举当好就业“红娘”

本报讯 搭建劳动力镇级人力资源信息库,提供“保姆式”服务鼓励就近就业,以创代促跑出就业“加速度”。今年以来,湾沚区六郎镇多措并举开展稳就业工作,交出了一份高质量的就业答卷。

年初以来,六郎镇积极配合区人社局,举办3场“春风行动”专场招聘会,组织2000余名返乡就业人才至招聘会现场,其中达成就业意向700余人;同时在各村居举办微型招聘会,为大型用工企业开展进村入户上门宣传提供有效平台。近年来,镇村两级还多次赴云南、阜阳等地,与当

地人社部门及学校对接,鼓励将村剩余劳动力及院校毕业生往开发区企业输送,通过输血式招工实现多渠道“供氧”。

此外,该镇还积极开展以创业促进就业工作。镇人社部门组织开设SYB创业培训班,为有创业意向的人员提供培训机会;积极为有志于创业的人员搭建相互交流、相互学习、资源共享的平台,为入住企业免费提供场所,并对水电费进行减免。六郎镇顶峰文创园和六郎镇电商产业园获评为市级孵化基地,其中顶峰文创园被评为市级众创空间。 金瑶

青弋江畔话安澜

“五一”小长假,天气晴好,我决定独自骑行。去哪呢?就沿青弋江大坝上骑吧,正好回老家转转!从城区防洪墙闸口处,上到老罗圩大堤开始。暖风拂面,花草清香扑鼻而来。

青弋江,我们的母亲河。千百年来,她哺育了我们的祖祖辈辈,造就了久负盛名的江南鱼米之乡。然而,平素轻柔温婉的她,每年总有一两个月的时间情绪不稳,易怒易暴。

只有江河安澜,百姓方能平安。长期以来,芜湖各级政府都将治水患、兴水利作为头等大事来抓。大到万亩圩口堤防达标,中小圩口联圩等重大项目,小到兴建涵闸斗门、沟渠疏浚淤淤等小微工程,每年在大桥、过河方便;梅天拦大水,防汛轻松。这个大坝修的没得讲,平常当大桥,过河方便;梅天拦大水,防汛轻松。

经过一个多小时的奔波,终于到达了自已最想看到的地方——青弋江分洪道工程红庙节制闸,也是本地人口中的分洪道大坝。大坝主体横跨青弋江两岸,细细数来,共有12孔泄水闸和一个船闸,但12孔闸并未有全部开启,上下游水位有了落差,江水过闸,轰轰作响。

2012年5月,青弋江分洪道工程正式开工建设,这是建国以来安徽省单体项目投资规模最大的重点水利工程,总投资超过28亿元。而红庙节制闸则是整个青弋江分洪道节点性、控制性枢纽工程。汛期洪水来临时,节制闸将适时关闭部分泄水闸孔,调节洪水至新修的河道,直通长江,大大减轻闸口以下青弋江各个圩口的防汛压力。2016年汛期,刚刚贯通的分洪道便发挥巨大作用,承担了青弋江干流近一半的流量,沿线各个圩口均未发生重大险情。2019年底,整个青弋江分洪道工程正式通过国家验收,分洪道也有了一个好听的名字——青安江。2020年汛期,倾泄而下的山洪在红庙节制闸被拦截调蓄分流,青弋江、青安江呈“双江并流”的典型。

逛完红庙节制闸,看看时间尚早。从这里为起点,我沿着青安江分洪道这项伟大的水利工程给我们带来的安宁与幸福。 许孝平

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of the Communist Party of China
党在我心中
主题征文
投稿邮箱: whrbxbw911@163.com
主办: 市委组织部 市委宣传部 芜湖传媒中心

加强治理 扮靓城市

5月12日,无人机航拍的弋江区高新1号水系,工作人员正在清理水中的漂浮垃圾。近年来,我市以“长江大保护”试点城市为契机,探索“厂网河(湖)岸一体化”治理模式。“十三五”期间,我市共完成74条黑臭水体整治,其中,弋江区黑臭水体(水环境流域)综合治理项目所含治理水系共16条,水系总长度57公里。

记者 郑远摄



南陵快递物流智能装备产业借创建谋发展

本报讯(记者 乐培意 通讯员 刘斌)近年来,南陵县以创建智慧物流装备小镇为契机,加快推进快递物流智能装备产业发展。在省特色小镇建设领导小组办公室日前公布的2020年度省级特色小镇创建和试验名单中,南陵县智慧物流装备小镇位列省级特色小镇创建名单第二名。

立足于产业“特而强”、功能“聚而合”、形态“小而美”、机制“新而活”,南陵县智慧物流装备小镇着力发展快递物流智能装备制造、科技服务和商务休闲旅游业,打造快递物流智能装备强镇、商务休闲生态小镇,塑造“物流装备·智造南陵”的品牌主题形象。小镇总投资50亿元,建成后主导产业营业收入超过30亿元,年税收不低于1.5亿元,提供近6500个就业岗位。

在“窗口”挖资源,向“风口”要效益,按照“打通上下游、拓展产业链、画大同心圆、构建生态圈”发展思路,南陵县抢抓我国快递行业转型升级的战略机遇期,以打造南陵全国快递科技自主创新试验基地为切入点,加快推进快递物流智能装备制造首位产业建设。截至2020年底,全国快递科技自主创新试验基地已签约落户快递物流装备制造及关联企业81家,其中规模以上工业企业26家,签约投资额68.14亿元,年度总产值22.3亿元,集聚效应逐步显现。

创新思路谋突破 转型迈出新步伐

“十三五”期间,无为市开展系列产业转型升级措施,“电、食、钙、羽”四大支柱产业规模不断壮大,创新能力持续提升,战略性新兴产业持续发展,产业链体系不断完善,全市工业总量快速增长,产业转型升级成效显著。

支柱产业不断壮大。“十三五”期间,无为市经济规模化、集群化发展初现成效。2020年,全市电线电缆及配套业、健康食品、钙材料、羽毛羽绒等主导产业产值分别达194.1亿、87.5亿、20.9亿和33.8亿元,分别占比46.9%、21.1%、5.0%和8.2%。四大主导产业对全市工业指标的贡献率达80%以上。创新能力不断提升。“十三五”期间,无为市成立了安徽省电缆产业协同创新联合体。截至2020年底,全市有高新技术企业74家,规模以上企业技术中心27家,专精特新企业39家,2个院士工作站,5个博士后科研工作站,1个国家级工程研究中心(安徽华菱集团特种电线电缆联合工程研究中心),9个省级工程技术研究中心。积极推进与东南大学、大连理工大学、合肥工业大学、安徽师范大学、中科院上海技术物理研究所、上海电缆研究所、哈尔滨理工大学、西安交通大学等大院大所的合作对接,创新能力持续提升。

战新兴产业加快发展。近年来,无为市以电缆制造、新材料、健康食品、装备制造等行业为代表的战新兴产业初具规模,产业集聚效应显现。2020年战略性新兴产业产值增幅31.8%,高新技术产业产值增加值20.8%。“十三五”末,

全市战略性新兴产业规模以上企业总数47家,完成产值221.2亿元,占全市规模以上企业比重达53.4%,战新兴产业产值增幅达31.2%,高于规模以上企业平均23.4个百分点,已成为全市经济发展的重要驱动因素。同时,无为市集中优质资源,打造20家在细分行业领域具有影响力和带动力的领军企业。2020年,20强企业实现销售收入236.5亿元,同比增长30.1%。三只松鼠、楚江高新产值均突破60亿元,新亚特电缆、嘉达水泥入选全省民营制造业百强,东隆家纺获评国家级绿色工厂,尚纬电缆获评省“网效之星”,华宇电缆等8家企业入选全国线缆行业百强。

工业发展持续增强。园区载体建设初现成效,无为经济开发区健康食品城项目依托三只松鼠“联盟工厂”模式,吸引了产业链配套企业入驻,打造全新产业联合体。羽毛羽绒产业积极布局羽绒行业高端市场,规划羽毛羽绒产业园区总面积2.31平方公里,起步区1.39平方公里,与波司登集团签订投资协议,着力打造全国“高档羽绒基地”和“高端品牌服装寝具加工基地”。推动产业向羽绒寝具、服装等转变,打造世界白鹅绒检测中心、交易中心和定价中心。工业信息化基础逐步完善。“十三五”期间,全市建成5G基站约达900个,对中心城区完成覆盖。在推进制造业与互联网深度融合方面,全市制造业与互联网深度融合成效不断显现,其中中华能电缆、华宇电缆、华菱电缆、尚纬电缆4家企业被列为安徽省制

造业与互联网融合发展试点企业;截至2020年,共有16家工业企业通过国家级两化融合管理体系贯标体系评定,为全市工业企业两化融合推进做出了示范及引领;鼓励企业利用5G等新技术进行企业内外网建设,成功培育了华能电缆、尚纬电缆2家“网效之星”企业。通过引导头部企业实施智能化、数字化改造,带动全市工业企业智造能力不断提升,华菱电缆、天成纺织、国电电缆、华宇电缆等4家企业获得省级数字化车间,三只松鼠(无为)有限责任公司的坚果食品自动化包装数字化车间等7家企业获得市级数字化车间。无为市按照《芜湖市“企业登云”三年行动方案(2018-2020)》要求,针对不同行业、不同规模及处于不同发展阶段的,根据信息化基础和个性化需求,会同电信公司制定差异化的“企业登云”策略,为云服务商和企业搭建对接平台。

“十三五”期间,无为市工业经济平稳增长,工业综合实力持续增强。截至“十三五”末,全市三次产业增加值比重为10.98%、48.55%、40.46%,规模以上工业产值达414亿元,同比增长7.7%,入库税金达11.4亿元,完成工业投资增幅17.6%,高于固定资产投资增幅2.8个百分点,其中工业技术改造投资增幅达65.3%。近年来,全市规模以上工业企业产值增幅分别为8.9%、21.1%、13.3%、7.7%和7.7%,实现工业增加值增幅分别为:9.2%、9.2%、10.5%、10.6%和8%。工业对全市经济社会发展至关重要。 倪壮